

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг
13
мая 1948 г.
№ 21 (1873)
город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.
цена 15 коп

ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ НА-
РАЩИВАТЬ ТЕМПЫ СЕ-
ВА, СЕЯТЬ БЫСТРО И
ХОРОШО!

Трактористы—в авангард борьбы за высокий урожай!

Наступили решающие дни сева. Нужно направить все силы на быстрейшее проведение полевых работ, на борьбу за их высокое качество.

В борьбе за высокие урожаи главная роль принадлежит механизаторским кадрам и прежде всего трактористам. Тракторист—это центральная фигура на весеннем севе. От него во многом зависит урожайность колхозных полей.

Многие трактористы правильно поняли свою роль и самоотверженно работают на колхозных полях. Но полторы нормы за смену дают трактористы Режевской МТС Смирнов, Чепчугов, Гладких, Дмитриев, Подковыркин, Черемисской МТС—Горохов, Колотов, Гудков, Половинкин, Яков и другие.

Однако не все трактористы добросовестно выполняют взятые на себя обязательства. Многие трактористы еще не выполняют норм выработки на пахоте, севе и других работах, допускают брак и частые простои тракторов. Плохая работа тракторных отрядов в колхозе «Верный путь» ставит под угрозу получение высоких урожаев. Такое положение имеет место и в других колхозах Режевской и Черемисской МТС.

Чтобы завершить сев в самые лучшие агротехнические сроки, нужно резко поднять производительность тракторного парка, обеспечить выработку на

каждый 15-ти сильный трактор не менее 8 гектаров в сутки. Эта задача посильна каждому трактористу и должна быть выполнена. Трактористы должны встать в авангард борьбы за получение высоких урожаев.

Отсюда вытекает задача широкого развертывания политико-массовой работы в поле, образцового бытового обслуживания трактористов, своевременного оказания им технической помощи со стороны МТС.

Сейчас, в решающие дни сева, место агитатора, коммуниста, комсомольца в поле. Они должны словом и делом увлекать людей на трудовые подвиги. Нужно использовать все формы политической работы и воспитать у трактористов чувство высокой ответственности за подьем урожайности.

Чтобы успешно завершить сев, необходимо хорошо использовать не только каждый трактор, но и все живое тягло колхозов.

Сегодня мы публикуем обязательства работников сельского хозяйства Егоршинского района. Шире развернуть социалистическое соревнование, обеспечить получение высоких урожаев—дело чести всех тружеников колхозных полей района.

В социалистическом соревновании за получение высоких урожаев трактористы должны играть авангардную роль.

Переходящее Красное Знамя

Исполком районного совета и райком ВКП(б) учредили переходящее Красное Знамя. Оно будет присуждаться по итогам пятидневной работы лучшим колхозам, добившимся первенства в социалистическом соревновании на весеннем севе, во время ухода за посевами и других сельскохозяйственных работах, как заготовка кормов, уборка урожая и сдача государству зерна, картофеля и овощей.

Для определения первенства в соревновании и присуждения знамени образовано районное жюри. В составе жюри—секретарь РК ВКП(б) т. Чариков, зам председателя исполкома райсовета т. Горохов, секретарь райкома комсомола т. Мусальникова, зав. районным отделом сельского хозяйства т. Сморгунер, главный агроном т. Петровых, п. о. ответственного редактора газеты «Большевик» т. Малыгин.

Колхоз «Новая деревня» признан победителем

За лучшие показатели по итогам сева в первой декаде мая переходящее Красное Знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б) присуждено колхозу «Новая деревня» (председатель тов. Путилов).

На 10 мая колхоз засеял 186 гектаров из 425, что составляет 43 проц к плану. Колхоз обеспечил хорошее качество обработки земли, умело использовал на полевых работах тягловую силу

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Замечательных успехов на весенне-полевых работах добились трактористы отряда № 4-а Режевской МТС, работающие на полях колхоза «Путь к коммунизму», Геннадий Иванович и Иван Степанович Чепчугов. За декаду они выработали на

всем тракторе 103 га мягкой пахоты. Геннадий за свою смену дал 56 гектаров и сэкономил 83 килограмма горючего. В соревновании трактористов МТС по выработке он занимает 3-е место из 128.

А. МОКРОНОСОВ.

Колхозники и колхозницы, работники МТС! Подхватывайте призыв работников сельского хозяйства Егоршинского района—шире развертывайте социалистическое соревнование за подьем сельского хозяйства!

* * *
В райкоме ВКП(б)

О социалистическом соревновании с Егоршинским районом

Работники сельского хозяйства Егоршинского района обратились к работникам сельского хозяйства Режевского района с предложением—развернуть социалистическое соревнование за подьем сельского хозяйства в 1948 году.

В связи с этим бюро райкома ВКП(б) обязало секретарей партийных организаций, зам. директоров МТС по полтачасти, председателей сельских советов и колхозов обсудить обязательства работников сельского хозяйства Егоршинского района в социалистическом соревновании с работниками сельского хозяйства Режевского района во всех колхозах и машинно-тракторных станциях, принять до-

полнительные обязательства и организовать социалистическое соревнование колхозников и колхозниц, работников МТС, поднять их на самоотверженный труд и добиться первенства в социалистическом соревновании с Егоршинским районом.

Отделу пропаганды и агитации РК ВКП(б) поручено на основе принятых обязательств подготовить ответное письмо работникам сельского хозяйства Егоршинского района.

Редакция газеты «Большевик» и местного радиовещания предложено систематически освещать ход социалистического соревнования и выполнения взятых обязательств колхозами и машинно-тракторными станциями.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

работников сельского хозяйства Егоршинского района в социалистическом соревновании с работниками сельского хозяйства Режевского района

1948 год для работников сельского хозяйства является решающим годом в выполнении послевоенной сталинской пятилетки в четыре года, и всем колхозникам, работникам МТС, совхозов и подсобных хозяйств предстоит много и упорно работать, чтобы увеличить производство зерна и других продуктов сельского хозяйства.

Дать нашей Родине больше хлеба и других продуктов, быстрее решить задачу создания в стране изобилия продовольствия для населения и сырья для промышленности—священный долг всех работников сельского хозяйства.

Подсчитав свои возможности, мы, колхозники, работники МТС, совхозов, подсобных хозяйств и специалисты сельского хозяйства Егоршинского района по примеру красноуфимцев и других передовиков сельского хозяйства нашей Свердловской области, включаясь в социалистическое соревнование за новый подьем всех отраслей производства в сельском хозяйстве в 1948 году, берем на себя следующие обязательства:

1. Широко используя достижения агротехнической науки и опыт, накопленный передовиками сельского хозяйства, поднять культуру земледелия в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах с тем, чтобы в 1948 году собрать высокий урожай, а именно: зерновых культур в среднем—100 пудов, картофеля—150 центнеров, овощей—200 центнеров с гектара.

2. Образцово подготовиться и высококачественно, в лучшие агрономические сроки, провести весенний сев. Не допускать в период весеннего сева размещения культур с нарушением переходных таблиц правильных севооборотов в колхозах. На всей площади посева озимой ржи и пшеницы произвести подкормку органическими и минеральными удобрениями. Вывести на поля значительно больше навоза и торфа, на каждый га посева овощей и картофеля внести 20—25 тонн местных удобрений. Своевременно провести уход за культурами, обеспечив видовую прополку посевов на семенных участках дефицитных сортов. Применить в работах по уходу за овощными культурами и картофелем в максимальных размерах механизацию. Уборку всех культур провести без потерь.

К 7 ноября 1948 года—XXXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции рассчитаться с государством по всем видам поставок и полностью засыпать семена всех культур по каждому колхозу, совхозу и подсобному хозяйству.

3. Повысить производительность машинно-тракторного парка на 10—15 процентов по сравнению с прошлым годом, улучшить качество и снизить себестоимость тракторных работ, достичь значительной экономии горючего, снизить простои тракторов, добиться выполнения сменных норм каждым трактором, обеспечить выполнение обязательств МТС перед колхозами по всем видам работ, предусмотренных договором, и досрочно выполнить план натуроплаты МТС.

4. Ликвидировать отставание в развитии общественного животноводства. Добиться значительного улучшения работы по укреплению животноводческих ферм в колхозах и превзойти в 1948 году довоенный уровень по поголовью крупного рогатого скота, свиней, овец и птиц. В соответствии с государственным планом развития животноводства на 1948 год получить от каждого 100 маток: не менее 100 телят, 150 ягнят, 100 жеребят и на каждую свиноматку не менее 12 поросят. Повысить удой молока на колхозных фермах по сравнению с 1947 годом, с тем, чтобы получить в среднем по району 1400 литров молока на фуражную корову. Выполнить в лучшие сроки план заготовки кормов для животноводства по всем видам.

5. Путем правильной организации труда в колхозах, правильного учета и начисления трудодней, закрепления звеньев на весь сельскохозяйственный год за определенными участками, подготовки руководящих кадров массовых профессий, добиться организационного укрепления колхозов и общего подьема всех видов сельскохозяйственного производства района.

Принимая на себя обязательства, мы вызываем на социалистическое соревнование работников сельского хозяйства Режевского района.

Обязательства обсуждены и приняты в общих собраниях колхозников, работников МТС и подсобных хозяйств Егоршинского района.

В колхозах „Верный путь“ и „8-е марта“ сеют медленно и плохо Трактора простаивают

Колхоз «Верный путь» по-прежнему провалил график сева первой декады мая. Посеяно 324 гектара вместо 700. Упускается дорогое время и во второй декаде. 11 мая посеяно 49 гектаров вместо 110. Дело в том, что Режевская МТС и колхоз «Верный путь» очень плохо подготовили тракторы и прицепной инвентарь к посевной кампании. Только по бригаде № 6 бригадир Д. Я. Чусев за 11 дней мая простой тракторов по разным техническим неисправностям составил свыше 40 часов. Например, 11 мая в бригаде вышло из строя 2 трактора. На тракторе № 15 тракторист В. Каргаполов сжег прокладку крышки головки блока. Следует заметить, что на этом тракторе на протяжении 11 дней сжигают шестую прокладку. Бывали здесь механики МТС, а положение не изменилось. Тракторист Е. Манькова расплавила подшипники на тракторе № 50. Почти ежедневно в бригаде Чусева 1—2 трактора не работают. Большинство трактористов не выполняют нормы, перерасходуют горючее и расходуют материалы. Так 11 мая тракторист Н. Бичинин на тракторе «СТЗ» плохо распашал края поля. Эту работу переделывала трактористка В. Азфарьева три раза. В результате в этот день Бичинин вспахал 2 га и посеял 1,2 га, Азфарьева посеяла 6 га, на этом работа была закончена.

На лучшей полевке в бригаде № 6-а (бригадир И. Добрынин). Здесь 11 мая из четырех трактористов выполнил норму только один. Трактор СТЗ — НАГЦ почти с первых дней работает с лопнувшей крышкой головки блока, вследствие чего он потерял силу и плохо тянет на пахоте. Тракторист Н. Бичинин, который в прошлом году был лучшим трактористом в МТС, на этом же тракторе вы-

че, почти ежедневно, недополняет нормы, так как из-за плохой работы трактора очень часто приходится останавливаться.

Ремонт прицепных машин сделан так плохо, что в первые же дни работы пружинные болты вышли из строя и рычаги пришлось подвязать проволокой, чтобы они не распались. Второй, не менее важной причиной срыва графика сева является слабость руководителей бригад, отсутствие сосредоточения. Бригадир полевых бригад т. Голубцов, Чусев, Бичинин, бригадир тракторных бригад Чусев и Добрынин не руководят соревнованиями колхозников и трактористов, переложив это важное дело на своих учетчиков и второстепенных лиц. Они недооценивают важность соревнования на севе, никакой массово-политической работы не ведут. Из этого многие колхозники в первой декаде нарушали трудовую дисциплину, допускали брак в работе.

Партийная организация и ее секретарь тов. Бичинин не организовали агитмассовой работы среди колхозников на севе. Из 10 агитаторов, закрепленных в бригадах и звеньях, хорошо работают только учетчики школы Л. В. Колесова, М. М. Манькова, Л. Н. Попова. Они проводят беседы, читают газет, выдвинули по 2—3 «боевых листка». Неудовлетворительно еще работают агитаторы т. Тамкина, Чуряшев, Литников. Совсем не приступила к работе комсомолка Данилова, которая думает идти в тракторную бригаду.

Председатели колхоза т. Гладких и секретаря парторганизации т. Бичинина совершенно не волнует важная угроза провала посевной.

Г. ЧЕКАЛОВ.

СЕВ ЗАТЯГИВАЕТСЯ

В поле № 3 колхоза имени 8-го марта сеют семенную пшеницу. Хорошо поработали здесь трактористы, чтобы подготовить пашню под посев. Участок сначала подборошили тяжелыми боровами, потом дважды прокультивировали. Но среди этого обработанного поля, около дороги, выделяется участок соток в 30, желтый от соломы и мякины.

Земельной П. И. Дорожня не нашел полуса, чтобы убрать эту солому и дать возможность трактору вспахать все поле сразу. Трактористу пришлось во время вспашки об'езжать этот участок. Об'езжали его и при культивации. Так и остался он не вспаханным и не засеянным. Немного дальше, на этом же поле, остался еще один участок, засоренный соломой.

Трактористы справедливо возмущаются бездеятельностью бригадиров полевых бригад в подготовке полей. Трактористы вынуждены загрепать плугом солому и тащить ее на все поле. На поле № 8 тракторист Русаков ночью 6 мая вылезел на кучу неразбросанного навоза в сломал стойку у плуга. Это поле, предназначенное под посев картофеля, пришлось оставить не вспаханным, т. к. оно не было очищено. В поле № 5 остался не вспаханным участок, с которого не убрали гороховицу. В поле № 6 подвучаки навоза мерзлота. Все тоже пришлось опахивать.

А между тем, на очистку полей в колхозе затрачены сотни трудовых. Колхозники никак не контролируются и затягивают очистку полей, впад, что трудовая норма будет засчитана.

Бригадир полевых бригад своевременно не готовят поля для пахоты. А председатель колхоза т. Гладких и агроном т. Байков не проявляют достаточной требовательности к ним.

В результате получилось так, что бригадир 3-й полеводческой бригады И. В. Гладких самоустранился от руководства полевыми работами в своей бригаде, приходил на работу в 8—9 часов утра. А некоторые колхозники, пользуясь бесконтрольностью, приходили в поле и уходили домой когда им заблагорассудится. Так 6 мая бороновалки Сулов, Пинаев, Слаутин и Дмитриев уехали с поля в 3 часа дня. Нередко бороновалки с полдня выпрягают лошадей и устремляют гонки по дороге. Звеньевой В. Г. Орлов 4 мая для разброски навоза явился в 10 часов утра. Все везло жалко его.

По сути весенне-посевную кампанию в колхозе «8-е марта» начала одна лишь тракторная бригада. Трактористы взяли обязательство удержат первенство по МТС и с честью борются за его выполнение. А в полевых бригадах царит спячка. Те работы, которые должны быть сделаны тяглом, выполняются в бригадах, выполняются медленно. Бригадир И. В. Гладких даже не знает, сколько ему нужно засеять пашни. В его бригаде в полевых работах участвуют только 40 человек вместо 52. Такое же положение и в других бригадах.

В колхозе считают, что можно не торопиться. Преступное безразличие к ходу весенне-посевной видно всюду. Сево и выв, заготовленные на период посевной, испортили, а потом пришлось их сжечь и тратить на это десятки трудовых.

Лошади в колхозе обезличены, хозяйского надзора за ними нет. И не случайно, что почти 30 проц. тягла здесь вышли из строя. Бригадир И. В. Гладких послал пахать поле подметка, который за два дня работы вывел из строя лошадь. Сейчас она стоит.

Зерно на поле возят в рваных мешках, и почти из каждого мешка при перевозке теряется 200—300 граммов драгоценного зерна. Однако это не тревожит ни председателя колхоза, ни бригадиров.

Низкой массово-политической работы в колхозе не ведется. Из результата этого — нарушения трудовой дисциплины, не выполнение распоряжений председателя колхоза в бригадах.

Колхоз «8-е марта» при умелом использовании машин и правильной организации труда мог бы завершить сево 10—12 дней. Но за 11 дней из 397 гектаров по плану засеяно только 170.

И. РЕЛИНА.

Каждой бригаде — аптечку

Полевые работы в разгаре, а в большинстве тракторных вагончиков, полевых бригад не имеется аптечек. Режевская базилетка заготовила 300 аптечек. Председатели колхозов и сельские медпункты обязаны в ближайшие дни приобрести аптечки для каждой тракторной и полеводческой бригады.

Е. АНИСИМОВА.

Соревнование трактористов

Впереди бригады Г. А. Пинаева и Минева

Подведены итоги социалистического соревнования тракторных бригад на весенне-полевых работах за первые 10 дней мая.

Первенство в соревновании в Режевской МТС завоевала бригада № 1, работающая на полях колхоза имени 8-го марта (бригадир Г. А. Пинаев). Декадное задание бригада т. Пинаева выполнила на 103 проц., сэкономлено 741 кг. горючего. Этой бригаде вручено переходящее Красное Знамя МТС.

Хороших показателей в работе добилась бригада № 13-а (бригадир И. И. Путилов), работающая в колхозе имени Кирова и 1-а (бригадир т. Рычков), работающая на полях колхоза имени 7-го ноября.

Лучшие результаты работы у трактористов Н. Сморокова, Г. Чапчугова, А. Гладких, П. Дмитриева, Ф. Подковыркина. Их выработка за свои смены в декаду составляет от 53 до 64 га. Лучшим трактористам вручены красивые флажки.

В Черемисской машино-тракторной станции первое место завоевала бригада т. Минева. Работая на полях колхоза «Авангард», бригада дала за 10 дней по 56 га мягкой пахоты на каждый колесный трактор. Свои договорные обязательства перед колхозом на весенне-полевых работах бригадой выполнены на 57 проц. Этой бригаде вручается переходящее Красное Знамя МТС.

Впереди по выработке и качеству обработки земли идут трактористы: Горохов, который дал в среднем за каждую смену по 6,3 га мягкой пахоты, сэкономил 61 кг горючего, Колотов (колхоз «Авангард») — выработал за каждую смену по 6 га, Гудков — по 7 га, Половякина (колхоз «Красный пахарь») и Рыков (колхоз «Красный Урал») — по 5,9 га.

Победа команд „Большевика“

9 мая в честь Праздника Победы над фашистской Германией состоялось открытие летнего спортивного сезона.

В эстафете приняли участие 6 команд.

После эстафеты состоялись встречи мужских команд по волейболу. Вечером на футбольном поле встретились команды Механического завода и ДСО «Большевик».

В эстафете, а также в соревнованиях по волейболу и футболу победили команды «Большевика».

И. БАРАХНИН.

Конференция медиков

На днях в Реже проходила районная конференция медицинских работников.

Доклад о раннем распознавании туберкулеза сделала врач Быхмутова, о раке — врач Рычков, о детских болезнях — врач Рахнович, о желудочно-кишечных заболеваниях — эпидемиолог районного отдела Прохорова. Были заслушаны и другие доклады.

За ответств. редактора
К. Е. МАЛЫГИИ.

Внимание культуре подсолнечника

В текущем году государство отпустило колхозам района большое количество семян подсолнечника для посева на силос.

Эта культура при правильной агротехнике дает урожай зеленой массы 200—300 центнеров, а при летних подкормках — до 600—700 центнеров с га. При силосовании подсолнечника получается силос высшего качества, одна тонна которого при скормливаниях корове дает 300—350 литров молока.

Подсолнечник очень требователен к удобрению. Сеять его нужно обязательно по хорошим предшественникам — после ржи или корнеклубнеплодов по удобренной земле. Каждая тонна навоза, внесенного под эту культуру, увеличивает урожай зеленой массы на 1 тонну.

Посев следует производить обязательно широкорядно в самые ранние сроки одновременно с пшеницей. Ширина междурядий должна быть 55—60 сантиметров, чтобы можно рых-

лить междурядья коными подольником. Норма высева масляного подсолнечника 10—12 кг., грнзогого — 15—20 кг. на га.

С целью борьбы с сорняками, всходы подсолнечника необходимо проборонить и затем в июне — июле провести не менее 2—3 раз рыхление междурядий коными подольником, прополку и прореживание в рядах, ставшая расстояние между растениями 20—25 см. В рядах прополку и прореживание производить лучше тяпкой. Первое рыхление делается, когда подсолнечник вырастет на 8—10 см., второе — через 10—14 дней после первого, и затем через такой же промежуток времени делается третье рыхление. Прореживание в рядах производится одновременно с первым и вторым рыхлением.

Нужно помнить, что при трехрядном рыхлении коными подольником, прополке и прореживании в рядах будет зат-

рачено всего на 1 га 2 конодня и 12—15 человекодней, при этом урожай можно считать 250—350 центнеров с га, а если эти работы колхоз своевременно не обеспечит, то урожай в основном за счет сорняков можно получить не более 50—100 центнеров.

Уборку на силос следует производить в начале цветения. Подсолнечник силосовать в нерезанном виде нельзя. В колхозах, где нет силосорезок, нужно ошпандировать и приспособить для этой цели все имеющиеся коныне молотилки.

Задача звеньевой по кормовым культурам, каждого специалиста, каждого заведующего МТФ и всех работников животноводства — получить урожай сухих корнев не менее 250—300 центнеров с га, обеспечить на корову не менее 4 тонн хорошего силоса, 2 тона турнепса и 2 тона зеленой подкормки, что даст возможность подкормить убой на фуражную корову до 18—20 центнеров.

БЕРЕГОВ.

Агроном областного управления сельского хозяйства.